

HERALDO DE ALICANTE

ANUNCIOS
pago anticipado

Año VI - Núm. 1.491

Sábado 12 de Marzo de 1910

MAYOR, 36: PISOS 2.^o Y 3.^o

SUSCRIPCION
pago adelantado

EL YUGO MIRÁ EN AMERICA

Altamira en Yucatán

Despedida entusiasta

Promete que volverá

Sábado 12.—Retrocederé sobre mi información de la visita del catedrático de la Universidad de Oviedo, a Yucatán, y digo retrocederé, puesto que con anterioridad he venido escribiendo mis impresiones sobre las conferencias dadas en el Peón Contreras, esto es, de dos, puesto que, causas completamente agencias a mi voluntad, me privaron de asistir a la última, de anoche, de lo cual no cesaré de lamentarme toda mi vida. Sería la una y media p.m. del sábado 5 de los corrientes, cuando salió el tren extraordinario, llevando al Sr. Altamira y otras numerosas comisiones a Mérida.

A esa misma hora estaba terminada mi correspondencia, si terminada puede llamarse, pues verdaderamente no sé ni cómo pude escribir, con los cortos minutos que podía disponer, creo que ni siquiera en aquellas cuartillas dejé expresado mi agradecimiento a la exquisita galantería del sabio español, que apenas enterado de mi deseo, se prestó gustoso a dar contestación a mis preguntas.

Sé que puse en términos cablegráficos: «Altamira, finísimo, inmediatamente me concedió entrevista; dijome también ha sido periodista; pero verdaderamente no respondí bien, y me pareció que lo que pensó añadir a mis cuartillas, lo hice en la carta a mi idolatrada hermana Esther, que aún no había llegado; pero si por lo nerviosa que me encontraba, dejé de anotar en mi querida *Discusión* mis impresiones tan agradables, respecto a la bondad del sabio profesor alicantino, bien sabe Dios! y todas las personas que me han escuchado, lo que estimo la bondadosa acogida del catedrático ovetense. Si yo hubiera podido disponer de más tiempo, cuánto habría pedido leer; pero el remolcador pitaba y me tuve que limitar a cortas preguntas. En fin, no puedo quejarme, tuve el immense placer de ser la primera que estreché su mano al pisar tierra yucateca, dando la bienvenida en nombre de *La Discusión*, a la cual le cabe el orgullo de haber sido el único periódico que tuvo una entrevista con el Embajador de las letras castellanas,

con el selecto representante de la mentalidad ibérica, como le llama el cultísimo escritor Ldo. Manuel Salas Ocejo, en un artículo excelente, como todos los que salen de esa pluma yucateca, y el cual vió la luz en un periódico de esta localidad.

El viernes se celebró una Asamblea General en el Centro Español de Mérida, presidida por el Sr. Altamira, que manifestó su deseo de que fuera establecida una escuela, en la cual recibiera el pas de la enseñanza todo el emigrante que llegara a esta región, y que deseaba que a su regreso pudiera dirigir la palabra a los alumnos de aquella escuela; libró un acta de la sesión y fué firmada no solo por la Directiva, sino también por todos los componentes del Centro citado. Tal vez con igual fin haya querido reunir la colonia española de Progreso y el Centro Español de aquél, que en estos momentos se encuentran eschuchando al insignie delegado de la Universidad ovetense, mientras el taquígrafo especial de *La Discusión*, don Cecilio Morales, está tomando el discurso que será añadido a esta correspondencia. El doctor Altamira llegó a la ciudad progresista, en el primer tren, y

después de pasear por las principales calles, se dirigió al local escogido, para dirigir la palabra a la Colonia española.

Por no hacer interminable esta correspondencia, no doy cuenta en ella del número de agasajos y banquetes con que ha sido obsequiado el eruditó visitante; solo me imitaré a decir que lo llevaron a visitar algunas haciendas, el hospital O'Horán, la Penitenciaría Joárez, asilo Ayala, el Arzobispado y la Catedral, donde pudo admirar no solo la suntuosidad de este templo, sino también las riquezas del Cristo de las Ampollas. Toda la ciudad meridana la ha paseado en automóvil, y el martes de Carnaval ingresó en el paseo, tomando parte en la batalla y lanzando serpentinas y confeti.

Lo único que no ha podido ver el profesor español, son las tan celebradas ruinas de Uxmal y de Chichen-Itzá, pero ha prometido volver para visitarlas. Las conferencias dieron principio el miércoles de Ceniza, esto es, terminado el Carnaval, que, como he dicho otras veces, concluye ese día aquí. Cree que, con la premura que hace mi anterior, cometí un error al desechar mis notas; que puse en boca del sabio alicantino, que espiraba órdenes del Gobierno de España, y si tal hace, es muy lamentable mi equivocación, toda vez que tal cosa no es cierta como ya se verá más adelante.

— La conferencia de anoche, es el tema de todos; dicen que fué una cosa sublime; las señoras y señoritas aplaudieron ruidosamente; algunas, en el colmo del entusiasmo, llegaron a ponerse de pie.

— Acabo de recibir una nota de mi taquígrafo; el Sr. Altamira, no solo ha sido complacido en su deseo de fundar una escuela para el emigrante, aquí en Progreso, por la Colonia española, residente en este puerto, sino que también esa escuela llevará su nombre, en honor al insigne fundador.

Después de explicar nuevamente el fin que se propone el doctor Altamira, y quedar establecida la escuela, el catedrático ovetense nos hizo saber que una de las cosas que más le habían agrado en su visita a la República Argentina, fué la fundación de una Universidad libre, cuyos catedráticos son los alumnos de la Escuela de Derecho. Relató su viaje a Montevideo y a la Plata, que como ya me dijo en su entrevista, en ambos quedaron establecidos su sistema de enseñanza. Después fué a Chile y allí consiguió que la mujer fuese a la Universidad, cosa que nunca se había conseguido. Luego al Perú, donde también dejó implantado su método, siguiendo desde allí a la Metrópoli mexicana, donde ha quedado nombrado catedrático de la Historia de la Universidad, que se va a inaugurar en la celebración del Centenario de la Independencia. Y una vez terminada esta conferencia, entabló

conversación con varias de las personas allí presentes, hasta que llegó la hora del banquete, que en su honor le daba la Colonia española de Progreso, al que fueron invitadas varias personas de la localidad.

El banquete fué amenizado con una banda de música que tocó escogidas piezas. He aquí el menú servido por el Hotel Llano:

Entremeses variados
Tortilla con Champignon
Pescado, salsa holandesa
Pollo Ville de roi

Filete jardinera
Espárragos en salsa moselina
Vinos de Jerez, Sauternes, Riscal,
Oporto y Chambagne

Frotas variadas, dulces Jai-Alai

Café y puros habaneros

El ilustra alicantino contestó al brindis que hizo un miembro de la colonia española, con las siguientes frases:

«Señores: Si ustedes me permiten guardar el secreto, les voy a hacer una confidencia: he pronunciado tantos brindis, que se me han agotado las fuerzas; pero a pesar de eso, yo no puedo dejar de contestar esta salutación tan cariñosa y amable, y con toda la sinceridad que yo pongo en mis palabras, en gratitud del reconocimiento grande que debo a la colonia española de Progreso, agradeciéndole que mis últimos instantes de permanencia en tierra mejicana estén embalsamados con el espectáculo de una reunión fraternal que comalgama las ideas que represento en América, y en la cual una vez más están juntas mexicanas y españolas; pero además de esto, prueba de agradecimiento yo quiero decir otra vez, quisiera rectificar un juicio que se saca de exponer aquí, y que muchas veces lo he repetido; que los esfuerzos, los trabajos, la dedicación fuera intelectuales, dedicados al cumplimiento de esta misión, son los que se hacen en cumplimiento de un deber, y no creo que haya deber más grande para uno que los deberes que se tienen para con la patria. Por lo tanto no merecen agradecimiento mis esfuerzos. Esto no significa sino la satisfacción de un deber, que sino lo hubiera realizado en la vida hubiera dejado una nota de amargura; pero lo que si os pido es que cooperéis en la obra a mí encomendada por la Universidad de Oviedo, pagando esa confianza con el desarrollo de su obra. Esto no comprende miras de discursos; lo que quiero una vez más, es suplicarles que no desmayéis, que llevéis a cabo la efectuación de una obra positiva en la cual cada uno de los españoles dé algo más que palabras, sentimientos, que todas sus acciones lleven a extender el fin que me propongo y que ya les he explicado. Y en esa confianza me marcho.»

— Este es lo que me acaba de entregar el taquígrafo, que bien sabe el doctor Alvarado cómo lo hacen por aquí, y hay que conformarse, pues me consta que el Sr. Altamira hizo unas imágenes delicadas que no supieron repetírmelas las personas que asistieron al banquete, y que el taquígrafo no pudo recogerlas, pero repito que el eruditó acompañante del sabio español, sabe cómo anda la taquigrafía por aquí. Quáutalo han lachado los periódicos de la localidad para que lo pudieran tomar las conferencias dadas por el Delegado de la Universidad ovetense, y no lo han conseguido. Gracias que yo pude conseguirme ese taquígrafo, que solo le falta un poco de práctica, pero que hace todo lo que puede.

Serían las dos de la tarde cuando se levantaron de la mesa los cívicos, retirándose al Hotel Llano al Sr. Altamira, donde permanecerá hasta que el remolcador llame para llevar a los señores pasajeros a bordo. Hay muchas personas que desean que se demore el vapor, que no sea despachado hoy, con el fin de que el sabio español pueda dar una conferencia esta noche en el teatro Melchor Ocampo.

Pero serían las tres p.m. cuando nos dieron el aviso y nos pusimos en marcha, pues yo me uní a la comitiva para tomar el remolcador «Auxiliar». Allí, en el muelle, se repitieron los vítores al doctor Altamira, y parte de las comisiones subieron, acompañándole hasta el vapor «Mérida», donde después de platicar breves momentos, me despidió del sabio español y de su distinguido acompañante, doctor Alvarado, profesor de la Extensión Universitaria, quien tuvo la bondad de comunicarme que el Sr. Altamira había salido de Vigo el 23 de Junio del año próximo, pasado. Y pongo fir; esta va en la caja del vapor. Son las siete p.m.; a esa hora hemos llegado a tierra.

EUGENIO

La casa de la muerte

Notas de un empleado

EL LAVATORIO DE NIÑOS

No está en nuestro ánimo guiar a la opinión pública por senderos extravagantes, con la minuciosa descripción que hacemos en nuestros artículos de «La casa de la muerte», porque cuanto decimos está basado en la verdad, si alguien pudiera creer que incurrimos en el falso de la exageración, le recomendamos encarecidamente haga una visita a aquel destrozado y ruinoso edificio, y se convencerá de la veracidad de nuestras denuncias, y hasta nos afrevemos a asegurar que la realidad les demostrará que aun nos quedamos cortos y pasamos por alto muchos detalles que en nada pueden favorecer a los desamparados acogidos en aquella casa, y municipales dedicados a atención tan sagrada como esta.

Nos es forzoso confesarlo; el noble y caritativo pueblo de Alicante, ya por exceptismo, ya por apatía, se olvida de que hay una Casa de Beneficencia que tiene por objeto servir de refugio a cientos de seres desvalidos y huérfanos de nuestra provincia, que la desgracia y la miseria les obligó a ingresar como asilados. Si la prensa de la localidad se hiciera eco de nuestras denuncias, cerciorándose antes de la triste verdad que encierran, y dejando a un lado los especulaciones de la odiosa política, combatiese sin consideración alguna a los representantes provinciales que concienten con su pasividad perniciose, continuando a aquellos seres infelices, que no por ser de condición tan humilde, son menos dignas de la protección oficial.

Mas... omitamos reconvenencias y continuemos a ser fieles narradores de todas esas deficiencias existentes en «La casa de la muerte», desconvirtiéndolas al público con la franqueza que nos caracteriza, para que las conozcas, ya que las puertas de aquella insalubre casa están siempre cerradas para todo curioso que se ofrezca enterarse de lo que dentro de sus muros ocurre.

Sigamos nuestra interrumpida visita. Saliendo del corredor de la sacristía, pasamos a un rincón húmedo y sucio como todos, que despidió un hedor insopportable a causa de pasar por él la alcantarilla principal de los retretes, y como allí está también el sumidero de agua sucia, claro está que por hallarse mal cubierto exhala malas emanaciones, impensables de respirar. Continuemos nuestro camino y nos encontraremos en el fondo de la calle, en la parte de la

mos en el sitio llamado *entreacta*, donde vemos un montón de piedras y losas que pertenecieron al piso y bancos del lavatorio de niños, que está situado a la izquierda, cuyas paredes exteriores han sido destruidas, razón por la cual no es preciso para entrar en aquel local hacerlo por la puerta.

Hagamos la descripción del lavatorio de niños: Es una habitación que no merece los honores de lavatorio ó cuarto de aseo, donde los niños se lavan y peinan, porque allí solo existen dos bancos de madera que se hallaban retirados por deterioro, veinte jefas de porcelana (cuyo esmalte se ha perdido por el uso), en las cuales se lavan todas las madamas más de 120 niños y por consiguiente han de ir efectuando la operación de veinte en veinte, las toallas necesarias para enjuagarse las constituyen varios trozos de sábanas viejas hechas jirones con las que han de secarse todos ellos, medio el más aproposito para el contagio de enfermedades de unos a otros, como la de los ojos, de que casi todos adolecen.

Oírte es que el diputado visitador dispuso se les proporcionasen toallas, pero como las economías empiezan desde arriba, los de abajo tienen forzadamente que sufrirlas; la verdad es que las toallas no aparecen.

En este local, hay cuatro ventanas con vidrieras sin cristales que no se pueden cerrar; un grifo con tubería de plomo al descubierto; el piso de hormigón que se construyó hace próximamente dos años, se halla en estado deplorable y en el centro de la descripta habitación una atarjea sin comunicación ni salida, por lo que el agua que diariamente se deposita en ella que no bajaría de 100 litros, se consume o seca en aquél sitio.

La hora designada para lavarse los niños es la de la consideración del lector agradeciendo haga una visita a aquel destrozado y ruinoso edificio, y se convencerá de la veracidad de nuestras denuncias, y hasta nos afrevemos a asegurar que la realidad les demostrará que aun nos quedamos cortos y pasamos por alto muchos detalles que en nada pueden favorecer a los desamparados acogidos en aquella casa, y municipales dedicados a atención tan sagrada como esta.

Nos es forzoso confesarlo; el noble y caritativo pueblo de Alicante, ya por exceptismo, ya por apatía, se olvida de que hay una Casa de Beneficencia que tiene por objeto servir de refugio a cientos de seres desvalidos y huérfanos de nuestra provincia, que la desgracia y la miseria les obligó a ingresar como asilados. Si la prensa de la localidad se hiciera eco de nuestras denuncias, cerciorándose antes de la triste verdad que encierran, y dejando a un lado los especulaciones de la odiosa política, combatiese sin consideración alguna a los representantes provinciales que concienten con su pasividad perniciose, continuando a aquellos seres infelices, que no por ser de condición tan humilde, son menos dignas de la protección oficial.

Terminada la misa, regresan los niños al lavatorio formando tres filas y los mayordomos se encargan de peinar a los demás y durante esta operación se reza la oración del día y después son conducidos al refectorio, donde se les sirve el desayuno.

Pero... tenemos tanto que decir de los asilos, por su calidad, condimento y privilegios, que necesitamos tiempo y bastantes cuartillas para llenar, pero soy motivo lo haremos en los titulares sucesivos.

Miguel Gómez Gibert

Polítiqueo

D. José Canalejas y Méndez va a recibir de los alicantinos una soberana lección, si insiste en imponer a la trágica al prudencioso teniente de infantería D. Emilio Díaz Moreu, para que nos represente en las futuras Cortes.

La indignación es muchísima y fundada, y nos consta que el cuerpo electoral piensa con tal motivo realizar un acto de ciudadanía, dando con ello una lección de singular protesta.

El voto del ciudadano no debe servir para pagar mercedes y favores que otro ha recibido. Así lo entienden los alicantinos.

Y... dicen los que conocen al heroico coronel que mandó en Santiago de Ca-

GRAN BAZAR PRINCESA

Bernad y Comp.

ba el «Cristóbal Colón», que dada su habilidad astucia y conocimientos electorales, no ha de ser difícil sacar a flote la candidatura de su hijo el joven teniente.

Siendo de creer lo consiga por la facilidad de obtener certificaciones que defieran de las actas del escrutinio.

Esto sin contar las grandes simpatías que los Sres. Moreu gozan en Alicante y su provincia. (...)

Como las ambiciones del papá suben de punto, conseguida el acta, pondrá en juego su influencia para que el joven teniente sea elegido secretario del Congreso, y en la primera crisis ministerial ya pueden ustedes imaginarse quién sustituirá al ministro de la Guerra señor Aznar.

Para pedir no hay que quedarse cortos por si viene el tío Paco con la rebaja.

Así lo entiende el excomandante del «Colón», coronel retirado D. Emilio Díaz Moreu.

Se ha hablado mucho del acuerdo de la Diputación, anulando la elección de un distrito de Villena por el que habían resultado triunfantes dos republicanos.

Después de todo lo hablado, se va sabiendo que la comisión provincial no se atrevía a anular la citada elección, por no encontrar motivo fundado.

Una orden de arriba les hizo tomar el acuerdo de suspensión que ha producido tantas protestas. Más es el caso, que la misma persona que dio la orden para que la comisión provincial procediera de tal forma, ha dado orden luego para que los concejales republicanos tomen asiento en los escenarios del municipio de Villena.

Dice El Liberal, de Murcia:

A la reunión que celebró ayer la Diputación, ni el presidente ni el vicepresidente de la Diputación, no pudieron por ello solucionar el problema.

Esas son las consecuencias de la terrible plaga del forasterismo que aquí venimos padeciendo.

El Sr. Pérez Barceló, presidente de la Corporación provincial, es alcoyano y reside en su país natal, contentándose con venir aquí dos ó tres días al mes.

Sería preferible que se quedase cabellero en Serpis toda la vida, cediendo el puesto que ocupa —por imposiciones del santo caciquismo— quien reanimes otros merecimientos de que carece el señor Pérez Barceló.

No se puede ser a la vez fabricante en Alcoy y presidente de la Diputación de Alicante.

El deseo de nuestro colega El Liberal, de Murcia, sigue su campaña contra la candidatura del Sr. Moreu, hijo, para diputado a Cortes.

Hey le dedico un sueldo que no tiene desperdicio, y que no reproducimos porque ya lo hemos dicho nosotros antes.

Está bien, querido compañero; adelante que aunque la prensa local haya variado de opinión, con respecto á este asunto, nosotros seguiremos nuestra campaña patriótica.

CUADRO DE HONOR
MOROSOS

D. José Abad

de Barcelona, sin domicilio fijo; expendedor ó fabricante del depilatorio «Veneno».

Adeuda 25 pesetas por la publicación de anuncios en este periódico.

D. Antonio Gisbert Verdú

juez municipal de Terremanzanas.

Adenda echo trimestres de suscripción, 32 pesetas, y no ha habido medio de sacarle su cuarto.

D. José Reig

de Benisa; adenda cinco trimestres de suscripción á este periódico.

Se continuará, porque la lista de los morosos es interminable.

Almacenes de 'La Estrella'

Plaza de Castellar, 3 y 5 (Antes Paseo de Méndez Núñez)
Especialidad en confecciones

PRECIO FIJO

PRECIO FIJO

Sucesos y accidentes

El suceso de hoy

Esta tarde á las tres horas recibido la noticia de que en la Explanada se había suicidado un hombre.

Inmediatamente nos hemos trasladado al Gobierno civil con objeto de informarnos de lo ocurrido, y según los datos que hemos adquirido ha sido lo siguiente:

A las dos y media próximamente de la tarde, se ha presentado en la Inspección de Vigilancia el joven Vicente Parres, el cual manifestó que en la casa despacho de la señora Viuda de Duclós, situado en el paseo de los Mártires, de donde es dependiente un obrero llamado Juan Solana López, natural de Murcia, y que en la actualidad reside en Alicante, calle de San Roque, estando examinando una pistola había tenido la desgracia que se le disparara casualmente, infiriéndole una herida en la frente de la cual manaba abundante sangre.

El inspector señor del Valle y el agente de vigilancia Gutiérrez han acudido al lugar del suceso.

A preguntas del inspector ha dicho el herido que lo ocurrido había sido casual.

La pistola es del calibre siete y no era propiedad del Solana.

El herido ha sido trasladado á la Casa de Socorro, en donde se le ha practicado la primera cura.

Después ha sido llevado al Hospital en estado grave.

Reina Victoria Hotel

Restaurant de primer orden.—Almuerzos, 3 pesetas. Comidas, 4 id.

Noticias

Nuevo corresponsal

Nuestro estimado compañero de redacción D. Antonio Navarro, ha sido nombrado corresponsal de un nuevo periódico que se publica en Madrid, titulado *El Eco Taurino*.

Sastrería

El conocido y popular maestro sastrero JOAQUIN ROMERO, cortador que ha sido de la casa de los Sres. J. Ruiz Hermanos por espacio de diez años (desde

1889 á 1909), acaba de establecerse y ofrecerse su taller á sus numerosos amigos en el paseo de Méndez Núñez, 38, planta baja.

De regreso

Ayer llegó á esta capital procedente de Cataluña, nuestro querido amigo particular el consecuente político conservador D. Pedro Llorca.

Vichy-Hopital

No dejarse engañar con falsas denominaciones de Vichy. Exijan las auténticas aguas minerales de Vichy-Etat embotelladas: Vichy-Hopital (estómago), Vichy Célestins (rinitis), Vichy Grand Grille (hígado).—1

Viajeros

Hoy han llegado por distintas vías férreas, los viajeros siguientes:

Por la de M. Z. A., 394.

Por la línea de Murcia, 320.

Diputación

La Diputación saca á pública subasta los acopios para la conservación de la carretera provincial de Alcoyá-Baixeras, estando expuesto al público por término de diez días el pliego de condiciones.

También saca á pública subasta los acopios para la conservación de la carretera provincial del barranco de la Batalla de Villjoyosa.

Gran liquidación

En el establecimiento de Espí y Méndez, paseo de Méndez Núñez, número 10, han empezado á liquidarse todas las existencias con rebajas extraordinarias de los precios, por trasladarse de local.

Hay que aprovechar la ocasión para proveerse de tulipas, tulipanes, globos, pantallas, aparatos, arafas, plafoniers, etc., etc., á precios inaceptables.

Pocas veces volverán á repetirse las realizaciones de esta clase de géneros. Solo por diez días.

Los calvos!

Los que han padecido enfermedades graves.

Los que quieran conservar una cabellera larga, sedosa y exenta de microbios y otros enemigos que amenazan su destrucción, deben usar EL AGUA GRIEGA que es el mejor y más barato calvicida.

Venta en todas partes, á 2 pesetas frasco.

Depósito: R. Romero y J. Pallás, Princesa, 6.

Subasta

El día 22 del actual tendrá lugar en

los almacenes de la Aduana de esta capital, la venta en pública subasta de una caja conteniendo 72 kilos de aceite en barras.

La subasta se efectuará por pujas á la llana, no admitiéndose posturas que no cubran la tasación del género.

Café Español

El nuevo propietario del Café Español, nuestro muy querido amigo el simpático Enrique Limiñana, ha empezado á dotar á su nuevo establecimiento de todas aquellas comodidades que más útiles puedan ser á su distinguida clientela.

Al efecto ha instalado el teléfono, mejora como decimos muy útil, y á ésta seguirán otras muchas que poco á poco se irán estableciendo.

Todo esto unido á la bondad y á las simpatías del amigo Enrique y el escrupuloso cuidado que este observa en el servicio del sin igual café y de los más selectos aperitivos, hace que el Café Español se vea concorridísimo cada día más, todo lo cual nos complace en grado sumo.

Adelante, amigo Enrique!

Telegramas

DE POLÍTICA

Rumores de crisis

En los círculos políticos y hasta en algunos periódicos se acoge el rumor de una próxima crisis parcial, porque Merino no puede formalizar el encasillado apesar de sus buenos propósitos.

Se dice que Merino iría al gobierno del Banco, y Ruiz Valarino á Gobernación.

Serían ministros: de Hacienda Rodríguez y de Gracia y Justicia Barroso.

Cobrían pasaría á la presidencia del Congreso.

La riqueza oculta

Parece que en Andalucía se han descubierto dos millones de hectáreas de terrenos, equivalentes á cincuenta y siete millones de riqueza imponible que no tributaban.

Lanas, sedas, armores, pañuelos, granadas fantasía, tapicería, mantillas, tul, mantelerías, géneros de punto, colosal surtidor abrigos para señora.

Trajes de caballero y niño, sobretodos, camisería, corbatería, cubiertas brocadas y piqués, pellizas y abrigos caballero.

DEPOSITO EN ARTICULOS NEGROS Y BLANOS

Grandes talleres de sastrería á cargo del reputado cortador D. Emilio Verdú

BANCO DE CARTAGENA

CAPITAL: 10.000.000 DE PESETAS COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Casa Central en CARTAGENA

Sucursales: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Melilla, Hellín, Elche, Yecla. Facilita Giros y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo. Desconta letras y cupones. Compra y vende monedas y billetes extranjeros. Admite depósitos en custodia sin cobrar premio alguno. Cartas de crédito. Giros telegráficos. Pignoraciones.

Horas de caja: De 9'30 á 1 y de 3 á 4

CAJA DE AHORROS

PESETAS

Saldo anterior	12.703.236'91
Imposiciones durante la semana	693.444'32
Suma	13.396.681'23
Reintegros	390.109'18
Saldo	13.006.572'05

Cartagena 5 de Marzo de 1910.

BLANCAS Y VERDES Ostras frescas

Procedentes directamente de Francia. Probadas y os convenceréis. Llegadas regulares hasta el mes de Mayo.

Precios servidos con limón abiertos á domicilio:

Blancas: Primera gordas finas 1'60 pesetas docena. Medianas id. 1'10 id.

Verdes, una clase solamente: Primeras gordas finas 1'60 pesetas docena.

Se sirven en el establecimiento al mismo precio.

Vinos blancos especiales para ostras. Especialidad en cervezas del país y extranjeras.

MAISON FRANÇAISE,
52, paseo de los Mártires, Alicante.

Almacén

Se alquila capaz y económico, situado en el Barrio de Benalúa, calle del Doctor Faustino Sáenz de Buruaga, la carretera Aguiló, Mayor, 51.

Dermicur

Dá maravilloso resultado para quemaduras, cortes, escoriaciones, barros y sabandajas.

De venta en todas las buenas farmacias y droguerías. Depósito, Vinda del Dr. Soler Sánchez, San Cristóbal, 12, Alicante.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO, E. COSTA

El buen gusto

Camisería especial de

ADOLFO MORLA

Confección esmerada de toda clase de ropa blanca para caballero

Corbatas, pañuelos, artículos de piel y géneros de punto

17. Calatrava, 17.—Alicante

Primera cosa en equipos para novios

(44)

jantes se detuvieron en el camino, frenados á pasar por el inmediato camino, haciendo de día y corriendo, volviendo de vez en cuando el rostro para ver si eran perseguidos.

Dos mujeres, con secas aligas encendidas, sostenidas por sus manos, salieron por la puerta de la casa y corrieron por delante de ella.

El grupo de curiosos huyó á la carrera del sitio en que observaba, llenos del mayor espanto.

En sus mentes, preocupadas por lo extraño, la inesperada aparición de los fantasmas era la de dos princesas moras encantadas, de una hermosura sin igual.

Propagaron la novedad y en Benisa como en Calpe el asunto era la comedia del día.

Roberto Tar divulgó por todas partes que en su casa salían duendes y brujas, figuras barbudas, mujeres encantadoras, que luego se convertían en humo y salían por la chimenea.

Más de un mes transcurrió sin que la vivienda misteriosa fuese observada.

Los caminantes, los que se veían obligados á pasar por el inmediato camino,

haciendo de día y corriendo, volviendo de vez en cuando el rostro para ver si eran perseguidos.

Los más daban grandes rodeos, valle de Llens abajo, para no pasar por el camino frente á «La casa del miedo».

Cada siete ó ocho días veíanse delante del referido edificio colosales hogueras, cuyas llamas se divisaban á muy larga distancia.

Tur logró el fin que se había propuesto, el de dejar en paz y sin cuidados á los moradores de la vivienda misteriosa.

Cuando alguien nombraba «La casa del miedo», los presentes se santiguaban. Sin duda, para ellos, los espíritus del infierno, distintas envolturas empleando, se habían apoderado del aislado edificio para fines malévolos.

A tal extremo llegó el terror de las timoratas gentes de aquella época de apariciones de ultratumba, de duendes, brujas y endemoniados, que el camino de Llens perdió las huellas del tránsito por él.

¿Quién no conoce «La casa de la por...

Per un raro contrasentido, por un fenómeno raro y difícilmente comprensivo, los hombres de aquella época, aquejados valientes en la guerra, cuya valor en los campos de batalla ó en los combates navales llegó á ser la admiración del mundo, temblaban como mujeres apocadas ó como niños ante las apariencias del otro mundo.

Han pasado los siglos. La civilización, en su desarrollo, ha avanzado, y con ello las ideas y sentimientos. Hoy no se puede pasar por el camino de Llens sin mirar abandonada «La casa del miedo».

«La casa del miedo» es inculto sus caminos.

Perseguidos los piratas berberiscos por los mares de España, fijaron sus avaros ojos en las costas itálicas.

La flota de Aradán, compuesta de seis galeras con dotación de cien hombres por buque, escogidos entre los más bravos de la Berbería, mandada por Alec Burell, uno de los más famosos y valientes piratas, había salido de Tanez con rumbo al pequeño archipiélago de Lipari en las aguas de Sicilia y no lejos del estrecho de Messina.

Como el bandido que se esconde detrás del matorral para sorprender al caminante y despojarle de lo suyo, así los

piratas berberiscos se escondían en las sombras para sorprender al caminante y despojarle de lo suyo.

Una noche en que un grupo de viajeros

se dirigían a la villa de Lipari,

se escondieron en la sombra de un matorral,

esperando la oportunidad para sorprender al caminante y despojarle de lo suyo.

Un grupo de viajeros se dirigía a la villa de Lipari,

se escondieron en la sombra de un matorral,

esperando la oportunidad para sorprender al caminante y despojarle de lo suyo.

Un grupo de viajeros se dirigía a la villa de Lipari,

A N U N C I O S

DESCONFÍAD DE LAS IMITACIONES

Pedid siempre

Emulsión Marfil al guayacol

Premiada en la Exposición de Alejandría

Este preparado se recomienda por médicos eminentes como utilidad indiscutible en el Escrofulismo y Requitismo Catarral Bronquial y Tóxos. Rebeldes.

Sus resultados son altamente beneficiosos en el primer grado de la Tubercolosis Pulmonar, pues contiene la marcha de tan terrible padecimiento.

Engorda y fortalece a los niños, favoreciendo la nutrición del sistema óseo.

Preparada con Aceite puro de Hígado de Bacalao, con Hipofosfatos de Cal, Sosa y Guayacol

SE VENDE EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

Depósito central: Laboratorio Químico Farmacéutico de F. del Río Guerrero, Sucesor de González Marfil.—MALAGA

LA MEJOR TINTURA PRIMAVERAL

LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua
única tendrás canas ni serás calvo
El cabello abundante y hermoso
es el mejor atractivo de la mujer



La Flor de Oro

<b